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KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI E5 SZEPIRODALMI HETILAP. 
VE KIVATALOS LAPJA, Az UDVARKELYVÁRMEGYEI közséc És KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS Az UDVARMELYMEGVEI UDVARHKELYVÁRMECG 

ELY 
ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. N 1 : Egés: 2 frt. Negyed- 
évre 1 frt. Papok-, tanitók- és községi elől nak esész éve 
3 frt, a tanitó-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 írt 

50 kr. — Egy példány ára 8 kr 

ok 

ÁLTALÁNOS TANITÓ-EGYLET MIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
magánhirdetések [] em.-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krért 

közöltetnek. - Bélyegdij külön 30 kr. - Nyilt-tér sora 20 
Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 

Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 

B E T EC ) PÁAl. 
Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap. 

És : BETEGH PÁL kö a), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések 
ssza. 

dája és kö t 
Vunyomda] KOl He á 7 

intézendők. - Kéziratok nem adatnak vi 

Van-e szükség helybeli lapra 2* 
Levelek a szerkesztőhez. 

Tisztelt uram ! 
Alig kezdém el a kérdésre vonatkozó 

alázatos észrevételeimet, már is belekiabál- 
nak. Jól látszik rajtunk, hogy a politika nevü 
nagy száju dajkának vagyunk kizárólagos 
neveltjei. Jól kinevela, mondhatom. Arra 

szoktatott, hogy másra ne nézzünk és ne 
hallgassunk, csupán ő reája; hogy másokat 
szemérem és tartózkodás nélkül lehurrog- 
tathatunk, még szennyes szavakkal is; hogy 
kiabálhatunk mások után, mint korcsma- 

ajtóból szokás, tele torokkal. 
Mondom, alig kezdék – engedelem 

kérés mellett – észrevételeim elmondá- 

sához, már is körül togtak vagy négyen. 
Egyik ide, másik oda ránczigál. Rám akar- 
ják disputálni: ,hogy e polgárságnak, e 
népnek politikánal egyéb nem kell. Sem 
esze, sem érzéke nincs egyébhez. A poli- 
tika után legalább kap egy kis kortes 
pénzt és nehányszori jóllakást. Ordithat 
tetszése szerint Nem is érdemes arra, hogy 

valaki az ó fontos eleterdekei felett tünőd- gék, vagy hogy helyzeté 

? 

n javitani akarJon. 

Intézze magán dolgait tetszése szerin!, s 

ölje meg a nyomoruság. Meggondolkozik, 

há koldustarisznya és járom kerül minde- 

niknek a nyakába, ha eddig még nem 
vette 

is észre. Valaki a tavaszon egész 
jó indu- 

lattal vagy három czikket közölt arról, 

A nak e sok oldalu tapasztala- 
elkesülni tudó ujabb czikkét, 

élyreható tudással fejtegeti — 
katársaink és laptársaink 

Szerk. 

— mely vármegyénk bajait m 
ismételten ajánljuk t. olvasóink, mun! 

figyelmébe. 

érdemel jó indulatot, jó akaratu figyel- 

a felsőbb rendeleteket, 

met, annál kevésbé kezdeményeznek valami 

: 
: 

nak mindent, de az nem kezdeményez: alig 

hogy micsoda iparágak lennének Jdvar kaország népe tüzokádó-hegy módjára ég, 
helyt meghonositandók. Egy szőcs vala- forrong a szabadság. és alkotmány- öon- 
mely klubb által megállitott szövegü czikk- kormányzatért. Ezeren meg ezeren dob- 

ben azt kiáltotta a névtelen iró után, hogy 
talán Szamosujváron a tömlöczben szerzette 
az ipari ismereteit; nekik nem kell semmi- 
féle tandcs és haladás. Az ilyen nép nem 

ják magokat áldozatul, vérzenek el bitófán, 
vagy Szibéria bányáiban, rablánczot csör- 
getve aszott kezeiken és lábaikon ezekért, 
s a mi bölcselkedő székelyeink csak annyira 
becsülik, mint forró nyárb n a bundás zekét 
és kucsmát. Szegre akasztják s ott hadd ül 
jenek. Nekik nem kell, nem kivánnak velök 
élni. Kapujok előtt foly a patak s nem 
hordnak kövecset udvarukra, utczáikra, 
hogy esős időben ne járjanak térdig sár- 
ban. Erdei és mezei utaik, mintha elkárho- 
zottak utai lennének. Nem látnak, nem csi- 
nálnak hatósági parancs nélkül semmit. 

Micsoda erő, micsoda hatalom ébreszti 

ezeket öntudatra, önkéntes cselekvésre? A 
hatóságoknak — tisztelet a kivételnek — 
sincs az irodán tul elég éles látásuk. A köz- 
szellem fejletlen, a közgondolkozás fogya- 
tékos vagy ferde irányu. Ez a baj 

Első sorban az öntudatos saj 
hat ide. Helyi lap nélkül az itélet 
ez a helyzet lesz. 

met" stb. 
Ime uram, ilyeneket s hasonlókat kell 

hallanom már előzetesen. Ez a panaszom. 
Hanem azért végzem a magam dolgát. 
Panasz helyett felveszem a kérdés fonal t. 

Városaink, faluink, birtokosságaink 
közügyei siralmas állapotban vannak. Taná- 
csaik, előljáróságaik valabogy végrehajtják 

de azon tul nem 
lépnek. / estületek lágymelegek, 
még ellenőrzésre is alig forditnak figyel- 

1 
Ke V 

jót és üdvöst. (Járd és hallgasd végig a 
megye összes képviselőségeit s azt tapasz- 
talod, hogy egyik meddőbb a másiknál) A 
kormánytól (előljáróság, városi tanács) vár- 

tó hatol- 
napján is 

hogy csimáljód meg helyettőr mindent az 
állam; főzze meg nekik még a puliszkát is. 

Mátyás király három restjére rágyuj- 
tották próbából a házat, hogy vajjon meg- 
mozdulnak e? Egyik heverve elkiáltotta 
magát, hogy ég a h áz. A második meg- 

l 1 1 kiviteti 

árja az év végét, hogy meneküliöng A 
kepviseloseg epén nem nomöly tárgyaá- 
lás, tanácskozás ritka. Összegyülnek nagy 
rendetlenül nehányan és szétoszlanak ismét. 

És ez igy tart évről évre. Csupa tengés- 
lengés. Tenyészet sehol. Hatósági parancs 
nelkül nem tesznek semmit saját magukért, 

é 

saját községökért. nyug g , hogy 

Mire való ezeknek a szabadság, az a király, ha kellenek neki. 

önkormányzata Ezek nem ismerik, nem : A harmadik igy végezte: hát nem 

értik annak mivoltát, szentségét, a benne reste 1i a szájatok szólani? 

rejlő termőképességet, teremtő erőt. Musz- S mind a három rest oda égett. 

e 

k
 

Az első szerelem. 
Csergedez patak partján kis ibolya, 
Harmat-csepp, mely égből hull alá a földre, 
Tarka szép szivárvány, tündérország utja, 
Holdsugáros éjben, fülmile zenéje 
Az első szerelem. 

Ősz elhervaszt minden falombot, virágot, 
Tavaszszal a mezőn uj nefelejes terem ; 
Soha el nem hervad és csak egyszer nyilik, 
Élrejtőzve mélyen, a sziv közepében 
Az első szerelem. 

Öszszel. 
Kertemben már hull'nak a virágok, 

még egyet se látok; 
Rozsa-levél lehullott a földre, 

Édes illat felszállott az égbe. 

Ugy fáj nekem most e tájat látnom, 
Eszembe jut beborult vilagom ; 
Minden virág kinyilik tavaszra, 

Örök álmát csak enyém alussza .... 
Kénosy Béla. 

Kapituláczió. 
(A ,Székely-Udvarhely eredeti tárczája.) 

Szendrey huszárkapitány urnál nagy jour 

van. Csak ugy foly a pezsgő, mint felhőszakadás- 

kor az ég csatornája és eláztatja a szomjazó tor- 

szép asszony 

Bóditó virágillat töltötte meg a léget s a tücsök 
rikitó hangon üdvözölte a nyugalmas estét. A 
hold besütött s a nagy fenyök között a kis paosirta 
megrebbent a jövő alaktól. Alig egy pár percz 
mulva egy sarkantyu pengésre fordult meg a szép 

It. 

kot, hogy végül az alak maga is elázik. A házi 

asszony utánozhatlan bájjal kinálja a vendégsere
- 

get, a kapitány pedig ivásra nógatja tiszt tár- 

cait. Mind isznak, csak egy kis barna hadnagy 

nem nyul a pohárhoz, s mindenféle ürügy alatt 

akarja józanságát megőrizni. Inkább a háziasz- asszony. Svendy vo 

szonyt nézi — a bájos tündért, a tünemény ala- — Ah! Svendy. 

kot, ki rózsaszin, mélyen decoletált ruhájában — Egészen. 
Azt hitte talán magamba beszélek, s ki- 

hallgatni jött ? 
Nem; — hanem bámulni önt. 

— Már megint bókol. 
Bóknak veszi ha igazat mondok is. 
— Igazat ? jó én hiszek önne 
- Andal — szól suttogva a 

— hiszen nekem ? 
gen. 

Tudna-e hát szeretni ? Hinnie kell igaz 

szerelmemben. Oh! szeretem, viszont szereszen ! 

Éltem adnám egy szaváért, s koldulnék utczáról 

utczára egy csókjáért - egy édes hosszu csók- 

jáért. Svendy itt megállt mintha szava elállt volna, 

a teremből pedig lehallatszott a mámoros, csü- 
nya nevetés, oly csunya a hogy csak részeg embe- 
rek tudnak nevetni. 

Auda elnézett a kis rózsabokor felett, mely- 

nek szálai az esti szellőben szerelmesen hajolnak 
egymásra s lassan, kétkedő hangon szólt: 

enjen, maga is be van csipve. 
A hadnagy vissza lépett és fájdalmasan szólt : 

Neml Anda, én szörnyü józan vagyok, 
- 

de nem, még sem — csakugyau részeg vagyok, 

de szemének sugarától, mámoros vagyok, de 
ajkának edes varázsától, szemének bóditó tüzé- 
től. Anda ! megőrülök és bolondot teszek ha nem 

Tizian vagy Valasquez ecsebére letb volna érde- 

mes. Arcza egy görög nő fenséges báját hor- 

dozza magán, szeme igazi spanyol, mely ég és 

gyujt, ajka valósággal csak csókra van teremtve 

és haja — ez bóditó szép. Arany. Mintha min- 

den egyes szálát bányászok hozták volna fel- 

szinre mély, gazdag arany bányából és a mennyi 

kincs mind e helyve rakták volna össze. 
A kis Svendynek volt érzéke. Felfogta a 

házi y szépségének becsét és józan akart 

maradni. És volt is oka reá, Oh ! hosszu ideje, 

hogy szerelmét megvallva e nőnek, viszont 
szere- 

lem hiányában oly boldogtalannak érezte m
agát. 

De vannak az emberi élebben olyan pillanatok s 

különös egy egy asszonynál, hogy mikor ajka 

egy nagyon határozott „nem-et mond, mindig 

lehet arra számitani, hogy e változni fog. És a 

kis hadnagy számitott, s nem temette magát 

pezsgős üveg mellé, hanem józan akart maradni. 

Az egész társaság ugy beilluminált, hogy 

ha e pereczben riadót futtak volna, biztosan a 

máskor annyira erélyes kapitány a századot 

ködnek nézi és tüzet kér a lovától. Es igy volt 

mindenik, csak Svendy volt józan, igen 
józan. A 

pedig meguuva a so 

kis hadnagy 

k fecsegést, fel- 
1tól s kiment a parkban. 

kertben csendes est borongott. 
kelt az aszta 

A 

„Székely Udvarhely 
mE Az „Udvarhelyvármegye 

kiadóhivatalábam épen most 

„Adókönyvecske" és megérkeztek 
- k 

i Képes Székely Naptár" könyv alakban,
 számos képpel, 5 iv terjedelemben a 

jelent meg, ára csak 20 krajezár. Ugyaniit megjent 
az állami 

özvetlenűl a gyárból - a legfimomabb aeczél
 irótollak is. 



. . st szokott tudni, hanem az iskolának 
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Vigyázzunk megye és város, kicsiny 
és nagy székely atyafiak magunkra, mert 
ránk szakad a nyomoruság háza. 
országos figyelem és jó akarat van felénk 
irányulva, de az hamar ellobbanhat. 

Egyfelől helyi lap utján mulhatat- 
lanul: öntud atosan tevékeny 
közszellemet kell teremteni! 
Ez az egyedüli mentő eszköz. 

Ehhez a nagy munkához jelentékeny 
kezet nyujthatna a megye területén müködő 
233 tanitó és 260 pap az által, ha a téli 
hónapok folyama alatt havonként legalább 
két szombaton este a gyermekekkel ének- 
lési és szavalási előadást rendezve, önma- 
gok is felolvasásokat tartanának az ingye- 
nesen vagy felette csekély dijért összegyült 
sokaság előtt, s ezen az uton csak egy 
tanév alatt 10-12 ily alkalommal igen 
sok olyan kérdést adhatnának a nép eszére, 
melyet szószékre nem lehet vinni és korcs- 
mákban, fonókban, virrasztók, vagy torok, 
lakodalmak vagy 1 gok alkalmával 
hallani. Hatása nem maradna el 

Természetes, hogy ezek az estélyek 
főleg a tanitóknak a rendes tanitási időn 
tul még sok dolgot adnának, de az is bizo- 
nyos, hogy az igy egymás között nemes 
versenyre keltett gyermekek, minden tekin- 
tetben kétszeres előhaladást tennének s a 
mulasztók száma megapadna. 

Tudom, hogy több tanitónak kedvét 
szegte és szegi némely előljáróknak a velök 
szemben kicsinységek feletti nyers és durva 
viselkedése s hogy viszont sok nehéz ter- 
mészetü tanitó h lóan kicsinységek miatt 
folyton kötekedik hol egyik, hol másik elől- 
járósággal. 

Az ilyen felfordult állapotok helyre- 
hozhatatlan kárt tesznek. Lelkes és köz- 
hasznu müködés helyett személyes harczot, 
ádáz és meddő tusát eredményeznek, 
melybe a félfalu rendesen bele van vonva. 
Nem két-három ember harcza ez egymás 

harcza a szülők ellen s a szulők harcza az 
iskolával szemben, a mi megbénit minden 
közhasznu muüködést. S ha a tanügyi és 
közigazgatási hatóság ezen oldalról fogná 
fel teljes mivoltokban az ilyen gyakran 
előforduló eseteket, eltalálná a gyors ope- 
ráczió módját is előbb négyszem közötti 
komoly figyelmeztetéssel, végül szigoru 
intézkedéssel. Hiszen az iskola és tem- 
plom a maga alkalmazottjaival a szeme 
fénye kell hogy legyen minden falunak, a 
hol minden szépnek, jónak és hasznosnak 
a gyökérszálai vannak, plántálás kell hogy 

szeretsz. Most mondd, szemedbe mondom én is, ismétlem ezerszer, szeretlek az őrülésig, sze- retsz-e hát? Svendy megfogta a szép asszony kezét s szenvedélyesen szoritotta magához. Anda pedig felemelte nagy szemét s Jassan, alig halha- 
ón kérdé: 

— Hihetek-e magának? 

— Igen ... esküszöm, szeretlek ! 
A teremből megint lehalszott a józan ember- 

nek annyira vi tetsző tgélé y gélés, s pohár 
csengés és földhöz ütött üvegek zaja. A kapi- 
tány valami katonai csete-patét mond el, mely 
lehalszik a kertbe is, borizü hangja végig rezdül 
az est csendességében. 

— Igen! Tudjátok, ha a vár egy domb tetőn 
áll, akkor az ostromot ugy kell kezdeni, hogy a meredek oldalt löveted addig, mig roskadni kezd a védbástya; — akkor aztán hátulról, hol a vár- 
kapu van, rejtett katonákkal gtámad 
védtelen részt s egy pillanat alatt a legerősebb 
vár is kapitulál . .. Igen, higyjétek el. Ez a leg- 
jobb metodus és nagyon biztos ; — erős támadás, 

kitartó ostrom és a legerősebb vár is kapitulál. .. 
riási kaczaj tör fel és kiun 

ban két árnyék rebben el a 
fák rejtelmes sötétsége közé 

A hadnagy ur ostroma igen jó volt; 
erősebb vár csakugyan kapitulált. 

y park- 
oldvilágos tájról a 

: a leg- 

Prónay Elise. 

Most 
séges, segiteni kell rajta. 

Papi és tanitói kar s főleg egyöntetü, 
lelkes eljárásától függ az egész falu sorsa, 
belső és külső élete, előre vagy visszafelé 
menése, aszerint amint papi és tanitói kar 
egészséges közszellemet teremt, ápol, tart 
fenn és ébren. 

Pap és tanitó nem magán ember, a 
kinek müűüködése elvégre is nem sokat 
nyomna a mérleg egyik vagy másik ser- 
penyőjében. Pap és tanitó nagy ügynek az 

állandó képviselője, hogy ugy mondjam : 
száz vagy ezer személy egy testben Neki 
hatnia, alkotnia és gyarapitania kell, azért 
van oda állitva, Ez nem olyan, miat a 
falusbiróság, vagy adószedőség Nem csu- 
pán kenyeret és tüzhelyet adó állás, vagy 
egy évre muszájból elvállalt hivatal. Éz 
százszor es ezerszerte más és több az ilye- 

neknél. Az egész falu szemei reájok néznek. 
Tudom, hogy papi és tanitói kar nagy 

része mérgesen kérdezi meg tőlem, hogy 
hát tulajdonképen mi bajom van nekem 
velök ? Van nekik elég dolguk s eligazit- 
ják az én bölcsességem nélkül is. Reájok 
ne hivatkozzam, hozzájuk ne utaljak min- 
den ügyet, az egész világot minden bajá- 
val. Lehet, hogy még gyülési tanácskozás 
tárgyává erőszakolni is megpróbálják néme- 
lyek, hogy rosszalásuk jegyzőkönyvi hatá- 
rozatban nyerjen kifejezést s anatéma 
mondassék ki jámbor ősz fejemre De hát 
ugyan kihez, vagy kikhez forduljak a kéz 
alatti kérdésben ? A pakulárokhoz, határ- 
pásztorokhoz ? 

Hiszen önök ülnek az állam, a feleke- 
zetek, vagy községek által azon czélból 
teritett asztaloknál és önök tettek fogadal- 
mat és esküt s önök ajánlották fel magu- 
kat hivás nélkül önként arra, hogy messze 
kiható világossságot terjesztenek, hogy 
fáradtságot nem ismerve, szivvel-lélekkel a 
nép javára, a közmivelődés tovább vitelére 

és hiába való edetőkeber kkelgnialan 
nagyközönség kérése? Nem, nem ! Minden 
egyebet elhiszek, de azt nem ! 

Azért kiáltok, mert több faluban látom 
az emlitett átkos harczot, melynek meg 
kell mulhatatlanul szünni. Azért kiáltok. 
mert fáj látnom, hogy sok faluban e miatt 
om meg a szombati estélyek s mert 
látom, hogy a honnan 9–10 év előtt a köz- 

igazgatási bizottság közbelépése által ezek 
eszméje kiindult, ott e miatt, néma hallga- 
tás van több év óta, s a gyermekek ének- 
lése, szavalása, a felnőtt közönség lelkesü- 
lése és tapsa helyett: fogvicsorgatás, perelő 

kedés és átl dás tölti be a léget!.. 
Nos, t. olvasó közönség, van-e szükség 

helyi lapra, mely az ilyen kérdésekre is 
kiterjeszsze a figyelmét, melyben a jót 
megdicsérni, a rosszra rákoppintani lehes- 
sen nyilvánosan. 

Sok olyan rész és sok olyan bün van, 
melyet járásbiró, szolgabiró vagy törvény- 
szék előtt nem lehet megperelni. Az ilye 
nekre nézve: az itélőház, a megégető üst 
a sajtó, mely büntet és jutalmaz 

Derzsi lózset. 

Trodalom. 

2 Az évszake divat- és kézimunka lap 21-ik 
füzete igen érdekes tartalommal jelent meg. Ren- 
des divatlevélen kivül most is 77-féle öltőzék- 
kel, 11-féle kézi kával, épirodalmi részben 
mintegy 9 féle dolgozattal, egy nagy szabásiv. 
melléklettel és 9 féle mintarajzzal kedveskedik a 
hölgyközönségnek. Ezeken kivül a boritékon 
divatképeket is közöl, melyekből különösen az 

estélyi öltözék leirása érdekelheti a mi olvasóin- 

kat is s ép azért itt adjak: ,Sima alj, hátul kap- 
cseló zubbony-derék chifon boritással. Az első 

rész és ujjdudorok csipk rátéttel. Rózsacsokrok 
kreppből és beszövött bársonycsiku koczkás 
selyemszalagból. Brilliant melltű lepke alakban. 
yöngyház állványu pikkelyekkel kivarrt legye- 

ző. Struztoll boa.. ,„Áz évszak- előfizetési ára 
egész évre csupán 4 frt s megrendelhető lapunk 
kiadóhivatalában is. 

—
—
 

folyjon. S ha ez az illetők miatt nem lehet- 

l 

eg - A 

KÜLÖNFÉL 
-Uj nő-munkatársunk. Mai tárez 

faranczia iskolának egy kiváló tagja mut 
be a székely olvasó közönség előtt, kit m 
nyosan többen is ismernek nagybecsü 
ból. Prónay Elise az ifju iónő neve, k 
irány egyik legere letibb képviselője s hi 
ogy olvasó közönségünk is u ó 

val fogja fogadni remekeit, mint a milyenbe 
Nagyvaradon és Budapest 6 itették. 

– Atnelyezések. Mikula Antal cs. és 
százados, a varosuunkból Gyulafehérvárra átma 
zászlóaljtól Tarnow-ba (Galiczia) holyeztetett 
Kisérje szerencse lapunk e lelkes barátját ! 
marosvásárhelyi kir. itélőtábla elnöke Schw 
Ferenoz joggyakornokot a helybeli kir. já 
rósaghoz helyezte át. 

Eljegyzés. Kénosy Pista Nagy-Kükt 
megye aljegyzője - mint örömmel értesülün 
lHegyezte Onderka Melanie kisasszonyt, a lovag 

Ouderka Marczell és hallerkői gróf Haller Louise 
bájos leányát Fehéregyházáról. Szivből gratu- 
lálunk ! 

— Artézi kut Székely-Udvarhelyt. A mily ör- 
vendetes, époly meglepő hirről értesitjük városunk 
összes lakosságát. Dr Ráczkovy Sámuel várme 
gyénk tiszteletbeli főorvosa, a szakmájában 
kitünő, humánitás tekintetében valódi emberbar 
ás az általános 
Daniel család egyik derek sarjadéka : Daniel Elek, 
vármegyei közgazdasági előadónk — saját kol 
ségükön — vá knakegyik megállapitandó te- 
rén, 1898. nyarán ártézi kutat fognak furatni. Hogy 
mit jolent ezen igazán valódi nemes tény városunk 
közegészségi ügyében, azt a jó ivóvizet nélkülöző 
lakosság bizonyara hálásan itéli meg. Ezen vá- 
rosunk életszükségletében ajándék, 
buzditsa lakosságunkat s töltse el egymás iránti 

szeretettel, hogy karöltve, egy szivvel-lélekkel 
»hassunk, alkossunk. városunk felvirágzására. A 
példaadokat pedig Isten sokáig éltesse ! 

Nőegyleti fillerestély. A nőegyleti második 
filérestelyt Bartha Margit és Szabó Iiona ren- 
ezi. A műsor pedig a következő: László Mariska 

és dr. Soó Rezsó egy dialogot fognak előadni, 
majd László Jenő gymn. tanuló hegedül. Az egyes 
programm pontok közt a helyi első zenekar fogja 
a kozönséget ismert szép jatékával mulattathi. 

– Tisztelgés. Dal 

sát. Foispánuuk 1gen leköte 
rUgauta a dalosokat s nemcs 
az anyagi küzdelmekkel bajlódó egyletet a meny- nyire lenet gy elszabaditja, az adósságboól k 

legnagyobb nemes szivüséggel a tiseteletére rendezni akart fáklyásmenet alkalmából 
begyűlt jelentékeny össeeget a dalárdának adva, akab Gyula allspánunkkal egyetertöleg, tanu- lási helyisegül, a torvényhatóság remény- : lett jóváhagyásával - vármegyeház épüle- 

megnyittattak s grót fois- 
pánunk e helyiség fütésere sajátjából 2 öl tüzifát volt kegyes adomanyozni. Dalosaink hálás sziv- 
vel fogadtak az atyai goudoskodást s most szép rTeménynyel, uj erővel Morascher Hugó zenetanár 
Vezetese alabt sorakoznak, hogy a közelgő kará- 

csony másodnapján szokásos dalestélyüket meg- tarthassák. Koszönet a magas pártfogónak, sike- 
res müködés a derek dalosoknak ! 

— A helybeli csizmadia segéd temetkezési társu- lat ajapszabalyait a m. kir. belügyminiszter 80,206 - 897. sz. alatt a l tatási záradékkal ellátta. 
— Varosunk szavazó polgárai e hó 19 én (pén- 

teken) delelőtt 9 orától delután 4 oraig legszebb 
jogukab fogják gyakorolni. Sajat személyük — városi képviselőit választják. Most az ideje, hogy 

ggondoljuk, kik kép jjenek mi szet- 
tekintsunk, kik igyekeznek szivvel-lélekkel 
városuuk fejlődését előmozditani. Mi a válasz- 
tásra 

jáu- 
latob nem teszünk. Zarkózottak azonban nem 
lehetüunk a kezünknél levő névsor iránt, mert 
azok mindnyájan tevékeny polgárai városunknak 
s ép ezért a jelöltek névsorát közöljük: Balázs 
Ferencz id.. Bartók István, Kovács Domokos 
ellenőr, Budik László, Csillag József, Gáspár 
József, Hlatky Miklós, Kassay Gyula, Sándor 
Mózes, Solymossy Endre, Szabo Domokos, 
Rápolthi Domokos és Sándor Ferencz rendes 
tagok; Bod Károly, Csép Ignácz és Szorger 
Janos póttagok. 

- A Maária-Valéria gyermek-kert felszerelé- 
sének javára tombolával : kötött tá tély 

hó 6 án a ,Budapest" szállóban igen fényesen 
sikerült s ugy az anyagi, mint az erkölcsi siker 
igen szép volt. Késő éjfelig táncz volt és ekkor 
Fortuna isten asszonya vebtte olta mába kegyelt- 
jeit - kik között leginkább Herszényi Zsombor 
cs. és kir. hadnagyot tüntette ki, ki sok értékes 

kisegit a 



Sándorné, László 
Na 

SZEK ElI YtD VA R EHEv. 207. oldal. 
Spó Mariska és Kosayné Bagó Berta 

, kik nem kimélve fáradságot a leg- 
e kálk az est 

ikeréért, mit elis értek. Itt jnk a 
iszes hölgy koszoru névsorát. Leányok: Bod 

mma, Daróeczy Ilona és Anna, Doros 
a, Finta Lina, Hann Pepi, Lántzky Piroska, 

Pénvi Fözeika, Madarász Veron, Madarász Trén 
Nagy Irm a, Neszvadba 

Novák Elise és Blanka, Pacciaffó Matild, 
Rápolti Mariska, Soó Mariska és Erzsi Stenburg 
Viktorin, Szabó Tlopka, Szász Böske, Varnó Berta 
stb. Asszonyok : Bod Károly né, Daróczy Jánosné, 
Doros Györgyné, Gál Jánosné, Hann Károlyné, 

Hlatky Miklósné, Kassayné Bagó Berta, Lántzky 
Domokosné, Martinovics Kons- 

tantinné, dr. Nagy Samuné. Novák Károlyné, 
Rápolti Károlyné, Soó Károlyné, terba 
Ödönné, Steinburg Ottóné, Szabó Farkasné, 
Szabó Károlyné st 

Esküvő. Kandó István helybeli szolgabirói 
iktató e ho 7-én esküdött örök hüséget Konkoly- 
Thege Ludmillának, Benedek Béláné 
vérének. Az ev. ref. templomban Kovács István 

nagy reformátort, 

űizetés rendezése fárgyában készitett 
unokanő- 

s.pap gyönyörü beszédet tartott. Sok szerencsét 
az uj párnak! 

—– Az agyagfalvi gyűlés évfordulója. Az 
„1848-49. Történelmi Lapok' ,Lélek- 
emelő ünnepélyt rendezett 1897. október hó 24 én 
a a győri róm. kath- kisebb papnövelde a Kis Jézus 

hősök emlékezetére. 
Eeben ez dőben volt ugyanis az rayagzfelei gyü- 
lésnek évfordulója annak a gyülésnek, mely sza- 
badságharczunk egy nevezetes tényének kiinduló 
pontjául szolgált Ezen ünnepély fényes bizony- 
sága annak, hogy nemcsak magában Erdelyben, 
hanem még az ország legtávolabbi részében is 
megemlékeznek a széke ely nemzet hőseiről, kik 

magyar hazánk szabadságának kivivásában annak 

idején oly segédkeztek Az ünne- 
pély müusora következ A háromszéki 
hősök" cz. saját költeményét szavalta el Szabó 
Károly VIII. osztályu növ. pap, alelnök. 2. 
„Készülj háborural! Rudnyánszky Gyulától, 
szavalta Brautigen Károly VI. o. növ. pap. 3 
»A székelyekhez Petőfitől, szavalta Windisch 
Mátyás VII. o n. pap Honfidalt Petőfitől, 
szavalta Láng József V. n. . utolsó 
órái., irta és felolvasta Sely László VII. 

A vwalesi bárdok Arany zavala 
Ga ambos Kálmán VIII. o. p n. 7. ,A magyarok- 
hoz" Berzsenyitől, szavalta Varga János VII. oO. 
p. n „Apotheozis4 Bajzától, szavalta Kutassy 
Kaároly VI o. p. 9. A oSzózate zárta be 
szépen sikerült ünnepelyt.. Eddig szól a nevezett 
lap tudósitása, s most már kérdezhetjük önma- 
nnkt vajjon jutott-e eszünkbe valaha, hogy 

haso 
bara orténalani nevezetes mozgalmait s vele az 
uj buzditván, nagy- 
jaink vérével annyiszor öntözött drága földünk- 
nek tiszteletet és becsülést szerezzünk ? Hisszük, 

hogy ezen mulasztás, különösen fájhat Ber- 
zenczey Istvánnak, Berzenczey László fiának, 

mert az ő szivében legélénkebben él ez a dal : 

tük: ,Az ud 

szinüsel zászló... 
– A ePolgári önképző és segélyző onyket- 

hó 16-iki fillé scher 
Ferenczné szavalattal, Lendvai Borcsa 
letet ad elő a „Gyimesi vadvirág"-ból, Nánási 
Borcsa szaval, Nagy Domokos szaval, Szakács Jó- 
zsef felolvas és. Milyen lett volna az én anyósom?. 
előadja ifj. Szemerjai Károly. Az estély rendezői 
Sepsi Juliska, Reich Róza, Felméri József és 
Kökösi János. 

Pani értekezlet. Következő tudósitást vet- 
varhelyi ev ref. egyházmegye udvar- 

helyi fiókköre őszi rendes papi értekezletét e hó 
4 én Dályában p meg, a kör tagjainak élenk 
érdeklődése mellet 
a templomban eni tisztelet volt, melyre az egy 
ház tagjai megkapó szép rendben és impozáns 
számban jelentek meg, s melyen L a j os János 
bögözi lelkész tartott felemelő imát, s Mátó V. r. 
8. verse alapján nagy gonddal kidolgozott egy. 
házi beszédet. A te emplom előbt Meny hár 
András esperes 

e m 

1i a hivak- 
nek a tapasztalt szép rend fölött; dicsérettel emel 
te ki a mi az egyházban dicséretre méltó s arra 
buzditotta az egyháztagokat, hogy a régi rozzant 
iskola helyett igyekezzenek ujat, a kor kivánal 
mainak megfelelőt, épiteni. Hisszük és reruéljték, 
hogy ezt a dályai népes és virágzó egyház, mely 
buzgóságának eddig is számos tanujelét adta, ifju 
lelkészének vezetése mellett, istlen segedelmével 
meg is fogja cselekedni. Maga az értekezlet az 
iskola helyiségében a következő programmal 
folyt le: B e d ő András jegyző rővid beszédben 
üdvözölte a megjelent tagokat, kegyelettel emlé- 
kezett meg néh. Veress Ferencz elnök haláláról, 
s egyben inditványozta, hogy érdemei, melyeket 
a kör tapintatos és ikeres vezetésében szerzett, 
jegyzőköny vileg örökittessenek meg. Az értekez- 
let aodtványát elogadt b. e. Veress Ferencz 

elhunyta fölött mély fájdalmának adott 
s odaa ló munkásságának emlékét j ók 

már jeleztük i is igen szépen sikerült dolostélylyel 
olt. Erre nézv 

ben megörökitette. Következett azután a 
ujitás. Elnökké egyhangulag P éter Károly 
alsósófalvi, alelnökké B ir ó Áron f. boldogfalvi, 
s (miután Bedő András ez állásáról lemondott) 
jegyzővé F á bi án Márton bágyi lelkészek vá- 
lasztattak meg. Tárgysorozat rendjén K o v á cs 
ándor telekfalvi lelkész felolvasást tartott a pié- 
tizmusról, vagyis a kegyesség ferde kinövéseiről, 
vonatkozással a ref. egyházban felmerült belmisz 

sziói mozgalmakra. Értekezletünk az ősz haju, de 
ifja lelkü szerzőnek, a ki már b8 év óta munkál- 
kodik az Ur szölőjében, őszinte köszönetét fejezte 
ki a t. A második felolvasó 
Péter Károly alsósófalvi lelkész volt, ki a 

Kálvint, mint egyházi szóno- 
kot jellemezte. Alapos és érdekes tanulmányát a 
gyülés jegyzőkönyvi dicsérettel tüntette ki. Végül 
Laj os János kartársank ismertette a tiszán- 
tuli ref. papi értekezletnek, a lelkészi és tanitói 

java latát 
s melegen ajáblotta a gyülés tagjainak fi 1 

Böjthe Béla felsősófalvi állami tanitó, kte bánr 
tárostól következő leszámolást vettük: Az 60 
kros belépti jegyekből — 1 frt 85 kr felülfizetés- 
sel — összesen 105 frt 35 kr bevétel volt, kiadás 
36 Írt 37 kr és igy tiszta jövedelem a tanitói fiók- 
körök dalárdája alap javára 68 frt 98 kr maradt. 

— A vár-utoza sarkán egy épületes beltelek, 
mely 8 szobával és ehhez minden szükséges kel- 
lékekkel bir, szabadkézből eladó. Teljes felvilá- 
gositást ad Biró András tulajdonos. 

Szerkesztői üzenetek. 

Egy falusi székely góbé. A városi vámszedéssel kom- 
bináczióka hozott Király- várutczai kövezet rosszaságát a 
város is belátta és a mint tudjuk, annak k végett az 
előmunkálatok folyamatban vannak s azt hisszük, hog 
velmk nélkül is közelebbről ujra koveztk 

sike sirhalmánál. Nem k ezölnető ha ezt ön a 
legjobb gondolja, tanácsoljuk : n 

argyas. Az életből meritett kev tározáért 
köszönet A mi on adjuk korábbról is - egyforma 

1k a tollat prózában és versben. Máskori is 

Értekezlet után, Karácsony Sándor dál yai pa p- 
társunk, vendégszerető házáboz ebédre hivot! 

meg, a hol élénk eszmecsere s vidám beszélgetés 
közt töltöttüunk pár órát, miglen az est közeled- 
tével lőn apostolok oszlása, Egy jelen volt. 

— Halálozás. Részvéttel vettüt a hirt, hogy 
Beke Dénes siklódi nyug. ev. ref. lelkész, dr Sza- 
bady Ferencz vármegyei tiszti főöorvosunk nejé 
nek szül. Beka Polixanának édes atyja, életének 
T4-ik, harmadik és boldog házasságának 39-ik 
évében e hó 8 án d. u Á órakor elhunyt Nagy 
Galambfalván. Az elhaltnak hült tetemeit e hó 

10 én helyezték örök nyugalomra. Halálát nején, 
szül. Kiss Eszteren kivül 
szül. Beke Polixena, Mező Jánosné sz. Beke Ro- 
zália, özv. Barabás Domokosné sz. Beke Barbála, 
Beke Albert és neje, mint gyermekei; Szabady 
Tivadar, Szabady Zelma, Barabás Zoltán, Szász 
János, Szász Julcsa, Szész Ilona, Beke Kálmán, 
mint unokái; Beke Lajos és Beke Károly mint 
testvérei; dr Szabady Ferencz és Szász Dénes, 
mint vejei gyászolják. Legyen álma csendes! 

— Nőegyleti első fillérestély. A városi sze- 
gények felsegélyezésére alakult nőegylet áldásos 
müűvéhez, hogy uj és uj erőt szerezzen f. hó 10-én 
este megkezdte rendes fillérestélyeit Az első is 
igen fényesen sikerült. Különben ebben a három 
rendező rőnek Ugron Istvánné, Lengyel Józsefné 
és Homolay Lajosnénak van érdeme kik az est- 
sikerert mindent megtettek. A nagyszámu közön- 
ség, a tiszta jövedelem nagy sága mutatja azt, hogy 
czéljukat fényesen elérték. Az estélyen gróf Haller 
János főispánunk is megjelent, hogy jópéldával jár- 
jon elől a szegények javára. Igen lendületes meg- 
nyitót a nőegylet elnöke özv, Török Pálné mon- 

dott, röviden vázolva az egylet humánus czélját. 
Azután pedig a programm számok vették kezde- 
tűket. Hann Pepi müvészi virtuózitással szavalt, 
óriási tapsvihart aratva; azután általános tetszés 
között dr. Soó Rezső monotogizált, Cs. Szabó 
Kálmán szavalt. Az egyes pontok között zene, 
azután pedig táncz is volt és csak késő éjfélkor 
tért haza a g közönség. 

Ehó 20 án d. e. 9 órakor Gyarmathy 
Ferencz ügyvéd öet alatt városunk ag el- 

hunyt Tassaly Lajos helyébe egy törvényhatósági 
bizottsági tagot választ, Hir szerint - Solymossy 
Eudre tanár és dr Válentsik Ferencz egyvéd 
vannak kombináczióban s mi bármelyik legyen is 
megválasztva, előre gratulálunk ! 

— Deák Gyula t-mérnök - mint értesülünk 
— igen praktikus gyümölecstörő és sajtoló gépet 
konstruált, melynek a gyamssrrtákeé terén 

— előre láthatólag álunk igen szép jövője 
lesz. Gratulálunk ! 

– Az iparosok 2.ik filléreetélye is hasonlóan 

adr. Szabady Ferenczné 

— mentől gyakrab ban szivesen látunk. 
D. D. Kar ácsonfalva. A lapunk r mért hangu- 

latos szép költeményeket köszönjük s örül 
társaink derék gárdája köz 
ditottuk, Közelebbről hozzuk. 

.T. Maros-Vásárhely. A czikk szükséges tárgyával 
egy etérnk s mihelyt a jelenben is közölt czikksorozat lejár, 
hozni fo juk 

lünk, ho ogy munka- 
vözölhetjük. A lapot megin- 

Pogány A. H rezáját elolvasva, humoreszkje 
mélyen megrikkatott, hogy végül kész tragédja lett belőle. Jó 
ember önne k egy tanácsot: ne irjon többet sem 

n tárczaczikket, hanem nézzen csendesen a 
sitá bek aká s lésérje figyelemmel a börze kur- 

zust előbbiért az irodalom, utóbbiért pedig zsebe lesz 
hálás. 

ba Személyes tárgyu. Csak ,nyilt tér"-ben adhat- 
juk. M ? 

Több kéziratról jövő számunkban. 

HIVATALOS RESZ. 
Szám. 1288-897. Pályázati hirdetmény. A 

kormányzatomra bizott Udvarhely 
a központi közigazgatási gyakornoki állás elő 
lépés folytán megüresedvén, arra ezennel pályá- 
zatot hirdetek, s felhivom a pályázni ohajtókat, 

I hogy az 1883. I. t.-oz. 8. § ának d) pontjában előirt 
minősités szemelőtt e 
zati kérésüket hozzám f. é 
inkább adják be, mert a késöbb érkezök nem fog- 
nak figvelembe vétetni. Ezen állás javadalmazása 
ál 500 fÍrt fizetés, 100 frt lakbér illetményből. 
Székely-Udvarhelyen, 1897. október hó 27. Gróf 
Haller János, főispán. 

,26747. -1897 alisp. szám. Udvarhely város 
1 és községi előljá- 

róságnak, közhirré bébel végett értesitem, hogy 
Kis- Küküllömegye Kis- eeno községben a ser- 
tésvész megszünvén, ezen községre nézve zár- 
lat feloldatott. Székely- dvret, 1897. nov. 
hó 6-án. Jakab Gyula, alispán. 

,25911. alisp. sz. Udvarhely város 
i községi e előljáró- 

ságnak. Közhirré- retel végett értesitem, hogy 
Maros-Torda vármegye Bere közsé a ser- 
tésvész járványosan fellépett. Ugyancsak 

Nyárád- Karácsomulva és 
Erdő-Szakás gelbel elig a sertésvész 
megszünvén a zárlat feloldatott. Székely Udvar- 
hely, 1897. november 6-én. Jakab Gyula, alispán. 

27299.—1897. alisp. sz. Hirdetmény. Sz.- 
Udvarhely város és a szomszédos községek lakói 
figyelmeztetnek ezen uton is, hogy november 
22 én reggel 7 órától 12 óráig a katonaság lőgya- 
korlatot tart a Mondóhegy, Vörösmart és Lőrincz- 
bükke táján, azért az ottan járás életveszélyes. 
Sz. Udvarhelyt, 1897. évi november hó 11-én. 
Jakab y alispán. 

az elsőhöz n - sikerült. Nagyszámmal 

volt közönség s müűsor után táncz 

következett. A og inm változatos és dieséretre 

méltó számait S. Tóth Albert tetszéssel fogadott 
humoros o Egri ajos szavalata, 
Lukácsffy Etelka szép éneke, Wallinger István 
monologja tölté be. Az utolsó pontot Hann Pepi 
müvészi szavalata előzte meg, melyet szünni nem 
akaró tapsviharral fogadott a hálás közönség. 

— Városunk képviselütestülete Jakab Gyula 
alispánunk elnöklete alatt e 8-án a városi 
állatorvosi állásra örroteleltdesa Pál Jánost 
választotta meg. városi irnoki állás pedig 
pályázó kőzül egy szótöbbséggel Jancsó Károly 
jelenleE p l lett betöltve. 

A székelykeresztüri jótékony társaskör e 
hó 10- iki sikerült fillérestélyéről jövő számunk- 
ban hozunk tudósitást. 

- Tüz Lengyelfalva havasában e hó 11-én 
éjjel Pikuj Ferencz erdőpásztor lakháza, csüre az 
azokban volt szükségletekkel porrá égett. 

- Elszámolás. Az Udvarhelymegyei tanitó- 
egyletnek mult hó 12, 18. és 14 én Parajdon tar- 
tobt rendes közgy 1 18 án - mint 

HIRDETESEK. 
Szám. lől 16112 —1897. 

Árloj tési hirdetmény. 
remetei 

vn a szt. mártoni határon a gyepesi patakra 
tervezett 16 méter hosszu tölgyfából készitendő. 
hidnak ez évbeni felépitése iránti biztositása 
végett folyó november hó 18-án délelőtt 9 órakor 
Szent Márton községházánál nyilt árlejtés fog 
tartatni. 

Kikiáltási ár a szakközeg által összeállitotbt 
költségterv szerinti 1470 frt, bánatpénzül ennek 
százaleka teendő le 

A földmunka közmunka erőn hajtatik végre. 
Terv és rajz ezen hivatalnál és az árlejtés 

atem megtekinthotők. 
Oklánd, 1897. povember 6. 

Beneek mre, 
zolgab 

pályá- 
v. 20-ig annál is 

viczinál 
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Udvarhelyi járás főszolgabirájától. 

16690-897. szgb. sz. 

Vadászati haszonbéri hirdetmény. 
Ezennel közhirré teszem, hogy Zetelaka 

vadászati joga folyó évi november 20-án 
détetöli 10 órakor Zetelaka kőözség házánál nyilvá- 
nos árverésen a legtöbbet igérőnek haszonbérbe 
fog adatni. 

megtudhat 
Székely. Udvarhelytt, 1897. november 10. 

Dr. Demeter Lörincz, 
főszolgabiró. 

feltételek a jegyzői irodában 

Szám : 4609/897. tkkvi. 

Hirdetmény. 
z-udvarhelyi törvényszék mint telekköuyvi ható- 

sága észé ől közhirré tétetik, miszerint farkaslaki róm. kath. 
egyház mégrehaatónak odavaló Pakot Mózes végrehajtást 
szenvedő ellen 200 frt s jár. kielégitése végett ezen kir. tör- 
vényszék kerületéhen törez a slaki 125. sz. tkvben. 
Pakot Mózes nevére irt A--279. 280. hr. sz. ház és beltelek 179 
frt, 1245. hr. sz. szántó 3 1262.hr. sz. szántó 4 frt, 12 s 8 

. sz. kaszáló 2 frt, 9206. 
z. 2 frt, 3105. u sz. szántó 2 frt, 3236. 

sz. szántó T frt, 4458/a, 4458/b. hr. sz. 4 frt, 4585 hr. 
sz. áló 5 90. hr. sz. kaszáló 3 frt, 5331 h sz. 
kaszáló 3 frt, 5423. hr. sz. kaszáló 5 frt, 6072. hr. s erő 5 

5 fr. 
hr. sz. szántó T frt, rá hr. 

sz. szántó 4 frt, T179 hr. sz. szántó 3 frt kikiáltási árban az 
1897. deczember 15. napjának délelőtt 9 órakor Farkaslaka 
községházánál negtarfnó nyilvános árverésen a legtöbbet 
igéröknek elfog. 

venni en zok a becsárnak 10 százalékát kész- 
pénzben, vagy adékköpes papirban kötelesek a kiküldött 
ke 

ágverési további a hivatalos órák alatt 
ezen kir. tkkvi ose ál megtekinthetők. 

A kir. törvényszék mint eekkötol hatóság Székely- 
Udvarhelyt, 1697 október hó 8-án 

Dr. Voith, 
kir. törvénvszéki egyes biró. 

Szám : 4608/897. tkkvi. 

Hirdetmény ! 
törvényszék mint 

hatósága részéről közhirré tétetik, miszerint Bartha 

sz. kaszáló 
köszirt 18 frt, 4259. hr. sz. kaszáló e frt, kae Ar sz. kaszáló 
2 frt kikiáltási árban és pedig C. 1. a tt Bar an javára 
az atenek 1/.- ére bekebelezett teetren sérelme 
nélkül az Ő 18. naj a délelőtt 9 

zánál tandó nyilvános 
kelteenk a adatni 

A venni szándé. ezök a becsárn nak 10 százalé ékát kész- 
pénzben, eget óvadékképes papirban kötelesek a kiküldött 
kezéhez 1 e kni 

verési további a hivatalos órák 
kir. tkkvi keléségnől megtekinthe 

rvényszék mint kelelkony hatóság Szé 
évi október hó 8-á; 

Dr. Voith, 
kir. törvényszéki egyes biró. 

alatt a 

kely- 
Udvarhelyt o 7 

Szám 4610/897. tkkvi. 

Hirdetmény. 
sz-udvarhelyi törvényszék mint telekkönyvi 

hatósága részéről közhirré tétetik, miszerint Stein Adolf korondi lakos végrehajtatónak S i 
vé, ehajtást szenvedő ellen 110 frt s jár. Végel 

k kerületéhez tartozó korondi 
imény Márton a kiperes nevére irt. A -- vola 10190 ö, 

10126. 10126]a. hr. sz. malom-ház és kert 177 frt, 4656. hr 
ó 98 ae rondi 1052 sz tjkben Simény Márton 
irt A -]- 4852/a. 4852/b. 4852/c. 4552/d. hr. sz. kaszáló 14 frt kallas ze az 1897. deczember 16. mapjának adéket 9 

többet 
Igérene elfognak adatni. 

venni szándékozók a becsárnak 10 százalékát kész. 
pénzben vagy ovadékképes papirban kötelesek a kiküldött 

kezéhez e enni. 

rverési további feltételek órák 
ezen kir. kka katósáznál megtekinthet. 

mint koletkony hatóság Sz.-Udvar- 
helyt, 1897 hó ö8 

Dr. Vo ith, 
törv vényszél ve biró. ó. 

alatt 

Az 

TEUTSCH B. JÓZSEF 
pinczéjéből 

Secsvar Erdélyben) 
kaphatók Székely-Udvarhelyt: 

GÁAÁL JÁNOSNVÁ 
Taktéri árakon. 

Kitüntetve az 1896. évi ezredéves kiállitáson 

kiállitási nagy éremmel. 

A bőranyag beszerzési szövetkezet 
bizományi 

kész- czipő raktára a 
Sz.-Udvarhelyt, Fölr ,vármegyeház mellett. 
Ajánlja Orbán, agy és Tam 

ezipész- iparosok által készitett elis nert kitünő 
minőségü férfi, női és gyermek- ezipőit. A ezipők 

jóságáért felelősséget vállal; nem tetsző árut 
visszacserél. 

Szabott árak ! 
Kizárólag helyben készült kázi munka 

Vállós és Bruszt 
hatósági közvetitők 

H 
Budapest székes főváros központi vásárcsarnokában 

elvállalják 
iónak, almadab aszalt szílvának stb. 

gjobb értékesitését. 

yvr elszámolás; készpénz fizetés. 

BOR 
tiszta és zamatos, asztali, pe e és csemege óriási kész- 
getben van pinezéinkben, min thogy azokat még a borárak 
Pmelkedése előtt szereztűk be ntányos os árban n nakatjuk e el. 

H 
i
 

Hordókhan Hiteres pa- 0 ő lit. pa- 
Borok megnevezése 56 lit. felül laczkokban iaczkek an 

Ert kr mi et k 

Asztali 1896. é evios — 
nem asztali 1895., 
Pecsenye 
Mar meni 1890., 32 

(piros) l896., 32s 25 
Tra 1890., 50 — 2 
dabo al 1896. , w 30 - — 
Bakator (mradi) 32 
Olasz-Rizling , b0 sz 
Leányka 0 
Rozsamáli(Lönhar l : l 
F. püsp. hag gyból 1896., 380 az 

Rizling (Lönhárd F. 
püsp. hag gy. bl) 1895., - 

Borok és raktári áron 
megrendelhetők: Székely-Udv gely János, Paraj- 

Szálasy eyorev zk Sánde Baróthon: Daniel 
Ferencz, Seps a Király István, ásznán : ifj. Ug ron Já 

szakács G eren 
Csik-Sz zt, Mártonban. akab yer Szt.-Miklóso 
Cziffra Alfaluban: Kiss Jakab, Gyereyó : 
Tölgyes: Nicolesku Aurel 1 üzletében, valamint pinczéinkben. 

Mintával és árjegyzékkel kivánatra szolgálni. 
Székely-Kereszturon, 1897. október hó 

Székely borkereskedés reszv.- etápsasd 

PETROLEUM. 

ELSŐ MAGYAR PETROLHUMGYÁR 
raktárában 

EETHLENFALVÁN 
(a Boros Károly szeszraktára területén) 

első minőségü és szalonpetroleum 

hordó számra gyári árban kapható 

minden időben. 47-52 

Értekezhetni Kassay Ákos urral. 

a sSerfa - 
400 szál 

eladó Gagyban. 
A fákat megmutathatja Barabás György 

erdőőr. Ajánlatok iatézendők Szent- -Királlyi 
Árpádhoz, Szombatfalván, deczember 15- ig 

1-2 

MC ISCDZC xx 

EINER JÁNOS 
MENTES-ÜZLETE 

SZEKELY-UDVARHELY, piacztér. 

Naponta mindig este 9 óráig nyitva lévő ujonnan be- 
rendezett 

hentes-üzletemben 
fehér, füstölt és paprikás szalonna, nyers, füstölt és fött 

husok, friss és füstölt, valamint párisi, lengyel és krakkói 
kolbasz, véres- és májashurka, mindig friss frankfurti és 

tormával vagy anélkül saját anyagomból, 
személyes eletem melle 

tisztám és izletesem 

készitve, a legszolidabb, versenyképes árban és pontos kiszol- 

gálás mellett kapható nagyban és kicsinyben. 

Tisztelettel : 

Reiner János, 

Richer. tle Horgony-Pain- Expeller 
niment. Capsici comp. 

r a rneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
ak, mert már több mint 27 év óta megbizható, fájda- 

lomcsillapitó bedörzsöléskent alkalmaztatik köszvénynél, [ 
e nál, os atásnál és meghü él és az orvosok 

mindig gyakrabban rendeltetik. A 
Expellen gyakorta FI orgony-Liniment 

elnev ezé late , hanem igazi népszerü házi- 
szer, melynek k akntmekam sem kellene hiányozni. 

é 

é 
é 
é 

é 
é 

é vlódi 

é 

ó kr. .70 kr. és I frt. üvegenkénti árban menem minden 

é 
é 

gyógyszertárban készletben van; ktár: 
Török lózsef gyógy Budapes 

ige sak leg mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
m akar megkáro osodni, az egyes 

zégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit eeke viss 

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállitók, TUDolSTAM, 

gögsssssSzEsÉSSzSzESEzE selzezSSESSSESESSSESE 
16094-897. sz. f. szb. 

Pályázati hirdetmény. 
jegyző nyugdijazltatása folytán ürességbe jött községi jegyzői állásra pályázatot nyi- tok s felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy az 1883. évi I. t cz. 6. §-ában körülirt képességi bizonylattal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 
ez évi november 25-ig adják be. Ezen 

Rendes fizetés 400 frt, l[lakás irodai és anyakönyvi helyiség fütéséhez 2 E-öl fa, ezek világitására 6 frt — faizás és legeltetés, mennyi egy odaval ló birtokost illet és magán ügyekben a szabályrendeletben meghatározott dijak. 
Az irodai szükséglet lermészetben adatik meg. 
Oklánd, 1897. október 25. 

Regálé- albérleti hirdetés, 
Ége község folyó évi november hó 20-án d a. 10 órakor italmérési jogát nyilvános árverés utján 

albérletbe adja. 
Kikiáltási ár 101 frt 16 kr. A Bérleti össze- get albárló elő egesen kifizetni s felül 

állás évi javadalmazása : 

a kir i ibbn a hus zea adó szintén belbértvik. A hosvézotsifrgot, albérlő dijmentesen a község- 
nek köteles. 

e, 1897. nov. hó 8-án. 

ovács „rajos, 

m
ö
m
e
s
m
s
 

Udvarhelyvármegye homoródi járáshoz tartozó HEene nagyközségben 

BENEDEK IMRE, 
főszolgabiró. 

Nyomatott a kidétulajdons Betegh Pál konyvnyomdájában Székely- Udvarhel ly. 1897. 


